


ДИРЕКТОР НАБУСЕМЕН КРИВОНОС

Минулий рік став для антикорупційної системи України 
періодом складних рішень і відповідальності, що зростає. 
Він не був простим - ані за умовами, ані за очікуваннями, 
які суспільство справедливо покладає на антикорупційні 
органи. Водночас саме власні результати попередніх років 
сформували ту високу планку, за якою сьогодні оцінюється 
наша робота, яка водночас є і здобутком, і постійним 
викликом.



Цей рік став також часом внутрішнього перегляду та самокри-
тики. Усвідомлення складності завдань вимагає більшої ви-
могливості до себе, до процесів, до рішень, які ухвалюються 
щодня. Не всі результати видно одразу, але саме така послі-
довна робота формує інституційну стійкість і дозволяє рухатися 
вперед без ілюзій, але з чітким розумінням власної ролі.

Працювати в умовах, коли кожен наступний крок дається 
важче, означає не лише зберігати результативність, а й що-
денно підтверджувати інституційну спроможність. Повномас-
штабна війна, політичні процеси та загальна інституційна 
турбулентність визначали середовище, у якому НАБУ вико-
нувало свою роботу. За цих умов принциповим залишаєть-
ся одне: Бюро діє виключно в межах закону, професійно та 
незалежно, не виходячи за периметр власної компетенції й 
відповідальності.

Вдячний колегам зі Спеціалізованої антикорупційної 
прокуратури за професійну взаємодію, витримку та спільну 
відповідальність за результат, без яких ефективна робота 
антикорупційної системи була б неможливою.

Я щиро вдячний колективу НАБУ за професійність, витримку та 
відповідальність, з якими команда працювала впродовж цього 
року. Робота детективів, аналітиків, загалом -  всіх підрозділів 
Бюро - часто залишається поза публічною увагою, але саме вона 
визначає реальну спроможність інституції виконувати свою місію. 
Умови постійного тиску й ускладнення не стали виправданням 
- навпаки, вони вимагали ще більшої зібраності, внутрішньої 
дисципліни та відданості принципам.

Окремо дякую громадянському суспільству за активну позицію, 
принциповість і готовність публічно відстоювати незалежність 
антикорупційних інституцій. Критичний погляд, вимогливість 
і постійна увага до нашої роботи є важливою складовою 
демократичного контролю і чинником, що не дозволяє системі 
втрачати орієнтири. Така взаємодія є складною, але необхідною 
умовою розвитку інституцій.

Висловлюю вдячність міжнародним партнерам за послідовну 
підтримку, довіру та принципову позицію щодо збереження 
незалежності антикорупційної системи України. Ця підтримка має 
не лише практичне, а й символічне значення. Вона підтверджує, 
що обраний Україною шлях реформ і верховенства права 
залишається спільною цінністю.



Цей звіт - не лише підсумок зробленого, а й фіксація стану інсти-
туції в момент, коли антикорупційна система України проходить 
черговий етап загартування. НАБУ входить у наступний період із 
чітким усвідомленням складності завдань і відповідальності пе-
ред суспільством, розуміючи, що довіра і результативність мають 
підтверджуватися щоденною роботою.



КЕРІВНИК САПОЛЕКСАНДР КЛИМЕНКО 

Друге півріччя 2025 року стало для САП та НАБУ періодом 
випробувань на стійкість антикорупційної системи та 
водночас підтвердженням ї ї спроможності працювати в 
умовах посиленого тиску. 



Упродовж 2025 року повідомлено про підозру 218 особам та 
направлено до суду 124 обвинувальні акти щодо 280 осіб. Фі-
гурантами цих проваджень є представники вищих ешелонів 
влади, зокрема в енергетиці, оборонній сфері, судовій системі, 
на державних підприємствах та в органах державної влади. Це 
підтверджує принципову позицію: жодна посада не створює 
імунітету від кримінальної відповідальності.

Ми діяли в середовищі підвищеної політичної, інформаційної 
та інституційної напруги, що напряму впливало на щоденну 
роботу та вимагало від команд максимальної згуртованості, 
професійності й відданості принципам. Попри це прокурори 
САП у взаємодії з детективами НАБУ продовжили системну 
роботу з викриття топкорупції. 

Вагомих результатів досягнуто й у застосуванні цивільної 
конфіскації.  У 2025 році прокурори САП подали 45 позовів про 
стягнення необґрунтованих активів у дохід держави на загальну 
суму понад 260 млн гривень, що свідчить  про ефективність 
цього механізму як інструменту повернення незаконно набутого 
майна.

Результативність роботи антикорупційної системи 
підтверджується й судовою практикою: у 2025 році судами 
постановлено 108 обвинувальних вироків проти 75 у 2024 
році. Це свідчить про здатність доводити складні корупційні 
справи до логічного завершення та притягнення винних до 
відповідальності, що узгоджується із суспільним  запитом на 
справедливість.

З початку повномасштабного вторгнення на потреби 
Сил оборони України спрямовано понад 3 млрд гривень, 
отриманих від стягнення застав, штрафів та застосування інших 
процесуальних механізмів, що підкреслює прямий зв’язок 
боротьби з корупцією та обороноздатності держави.

Посилення інституційної спроможності САП у 2025 році 
забезпечувалося проведенням нових конкурсів та ухваленням 
Стратегії розвитку САП на 2026–2028 роки.

Водночас  друге півріччя 2025 року продемонструвало 
наявність системних ризиків для незалежності антикорупційної 
інфраструктури. Рішення й ініціативи, що ставили під сумнів 
гарантії незалежності САП і НАБУ, засвідчили: результати 
антикорупційної реформи потребують постійного захисту.



Команди САП і НАБУ усвідомлюють наданий кредит довіри з боку 
суспільства та міжнародних партнерів. Ми працюємо в умовах 
турбулентності, але не відступаємо від принципів. Боротьба з 
топкорупцією — це щоденна робота, від якої залежить майбутнє 
України та її європейський вибір.
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У ДРУГОМУ ПІВРІЧЧІ 2025 
РОКУ НАБУ І САП ВИЙШЛИ 
НА НОВИЙ РІВЕНЬ ВИКРИТТЯ 
КОРУПЦІЇ У СТРАТЕГІЧНИХ 
ГАЛУЗЯХ ЕКОНОМІКИ ТА 
ОБОРОНИ. 

Попри російську агресію, антикорупційні органи провели масштабні 
операції в енергетичному секторі, виявили корупційні схеми в закупів-
лях для війська та серед високопосадовців. Підозри отримала рекорд-
на кількість вищих посадових осіб держави — 12.   

В межах операції «Мідас» викрили високорівневу злочинну організацію в 
сфері енергетики. Її учасники запровадили так званий «шлагбаум» — під-
рядники державного Енергоатому повинні були віддавати до 15% від вартості 
контракту, аби одержати оплату за надані послуги. Низка викриттів була й в 
оборонній сфері. Службовців Держспецзв’язку запідозрили у заволодінні по-
над 90 млн гривень, виділених на закупівлю безпілотників для Сил оборони. 
У мільйонних розкраданнях на закупівлях БПЛА та засобів РЕБ підозрю-
ють також колишнього голову Луганської облдержадміністрації, народно-
го депутата та начальника міської військової адміністрації. Понад 102 млн 
гривень, за які мали придбати динамічний захист для танків, заволодів ек-
сочільник держпідприємства, за що одержав від НАБУ і САП вже 4 підозру. 
Серед іншого викрили зухвалу схему за участі високопоставлених подат-
ківців. Вони сприяли роботі конвертаційного центру з оборотом 15 млрд гри-
вень, через що в бюджеті недорахували 147 млн гривень податків. Більше про 
резонансні викриття НАБУ і САП у другому півріччі 2025 року читайте далі 
у звіті.

103 Загалом про підозру повідомили 103 особам

Серед них — очільник Антимонопольного комітету України, який подав не-
достовірну декларацію. Різниця між вартістю вказаного майна та наявними у 
нього коштами становила понад 72 млн гривень. Судять й мера Мукачева з 
головою районної ради, які за безцінь продали землю в самому центрі міста. 
На лаві підсудних опинилися 9 осіб, зокрема експосадовці Держгеокада-
стру, що заволоділи понад 1200 гектарів землі на Київщині. Побачать вирок й 
колишні голова Держспецзв’язку та його заступник, які разом зі спільника-
ми розікрали 62 млн гривень, виділені на закупівлі програмного забезпечен-
ня. До суду також направили справи масштабної корупції на Чернівецькій 
митниці та колишнього заступника міністра енергетики, який хотів збагати-
тися на хабарі у $500 тис.

126 Перед судом постали 126 обвинувачених
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Три роки за ґратами отримав колишній голова Державної судової ад-
міністрації України Олексій Сальніков. ВАКС визнав його винним в одер-
жанні хабаря за вплив на рішення суддів Верховного Суду на користь ко-
мерційного підприємства. Апеляція залишила вирок без змін і він набув 
чинності. Підтвердили вирок і нардепу-втікачу Андрію Одарченку. Його 
відправили на вісім років за ґрати за хабар голові Державного агентства 
відновлення та розвитку інфраструктури України. Директора ДП «Павло-
градський хімзавод» Валерія Кирилова засудили до 4 років реального 
позбавлення волі за мільйонні зловживання під час реалізації вибухо-
вих речовин. А колишнього слідчого УСБУ Одещини Сергія Глівінського 
ув’язнили на 9 років за вимагання та одержання від громадянина $80 тис.

50-70 Законної сили набрали 50 обвинувальних вироків 
Вищого антикорупційного суду стосовно 70 осіб

Обох — з Німеччини. Перший — учасник організованої групи, яка в змові 
зі службовцями Енергоатому заволоділа майже 100 млн гривень цієї ком-
панії. Гроші призначалися для будівництва сховища ядерного палива в 
Чорнобильській зоні. Друга — обвинувачена в підробці звіту про грошо-
ву оцінку ділянки. Вона занизила її вартість, що завдало 81,7 млн гривень 
збитків територіальній громаді на Закарпатті.

2 У другому півріччі 2025 року до України з-за кордону екстрадува-
ли двох осіб 

4,7 МЛРД ГРН 
Загальна вартість активів, арештованих у спра-
вах НАБУ і САП, які скерували до суду у звітному 
періоді, становила понад 4,7 млрд гривень. 
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4,9+ МЛРД ГРИВЕНЬ — ЕКОНОМІЧНИЙ 
ЕФЕКТ НАБУ ТА САП У ІІ ПІВРІЧЧІ 2025 Р.
Економічний ефект від діяльності НАБУ і САП у другому півріччі 2025 року є 
рекордним — майже 5 млрд гривень.

У другій половині 2025 року на посилення обороноздатності країни 
передано понад 216 млн гривень. Це кошти, арештовані або внесені за 
угодами про визнання винуватості в межах кримінальних проваджень 
НАБУ і САП, а також застави, передані за рішенням ВАКС. Загальний 
обсяг активів, переданих на потреби війська з 2022 року, перевищує 3 
млрд гривень.

Крім того, завдяки превентивним заходам НАБУ та одного з вітчизня-
них виробників вдалося зекономити 3,24 млрд гривень при закупівлі 
БПЛА типу «deep strike».

Сума відшкодувань коштами та майном у справах НАБУ і САП переви-
щила 762 млн гривень. Вперше з-за кордону вдалося повернути чималу 
суму – 3,37 млн євро (еквівалент 163,38 млн гривень). Сплатила гроші 
французька компанія — учасниця справи про корупцію на ДП «Полі-
графкомбінат «Україна». Майже 129 млн гривень повернули приватні 
компанії ПАТ «Запоріжжяобленерго» та ПАТ «Черкасиобленерго» на ви-
конання 11 судових рішень щодо визнання недійсними угод про відсту-
плення права вимог та переведення боргу, ухвалених за позовами На-
ціонального бюро. В межах угод про визнання винуватості Укрзалізниці 
сплатили 76 млн гривень. Всього станом на 31.12.2025 завдяки НАБУ і 
САП державі відшкодовано 11,4 млрд гривень.

Понад 670 млн гривень становила сума штрафів, застосованих судом 
до учасників кримінальних проваджень НАБУ та САП. Серед них, фігу-
ранти справ про корупцію на УЗ та злочинну організацію в Одесі.  

Також набула законної сили низка обвинувальних вироків з конфіска-
цією активів на понад 96 млн гривень. Йдеться про грошові кошти та 
інші активи з визначеною вартістю.
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ВІДШКОДОВАНО У СПРАВАХ НАБУ 
ТА САП (у провадженні та скерованих до суду)

ВІДШКОДУВАННЯ ТА ПОСИЛЕННЯ 
СИЛ ОБОРОНИ УКРАЇНИ

11,4 МЛРД ГРН станом на 31.12.2025

762+ МЛН ГРН у ІІ півріччі 2025 р.

ПЕРЕДАНО НА ПОТРЕБИ СОУ

3+ МЛРД ГРН станом на 31.12.2025

216+ МЛН ГРН у ІІ півріччі 2025 р.

2323

Фото: БФ "Повернись Живим"
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ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ ВІД ДІЯЛЬНОСТІ 
НАБУ ТА САП (ІІ півріччя 2025 р.)

4,9+  
  МЛРД ГРН 

у ІІ півріччі 2025 р.

762+ МЛН ГРН

відшкодовано державі

216+ МЛН ГРН 

застави, гроші, майно та інші активи, передані СОУ за рішенням суду

3,24+ МЛРД ГРН 

зекономлено на закупівлі БПЛА для СОУ

672+ МЛН ГРН 

штрафи, стягнуті в дохід держави

96+ МЛН ГРН

кошти/майно, конфісковані за рішенням суду в дохід держави*

*без урахування конфіскованих активів, вартість яких не визначено

632+ ТИС. ГРН 

застави, стягнуті в дохід держави

25



26

Загалом економічний 
ефект за 2021-2025 рр. 
становить 

2,7 МЛРД ГРН 

3,4 МЛРД ГРН

4,7 МЛРД ГРН 

4,5 МЛРД ГРН 

6,5 МЛРД ГРН 

2021

2022

2023

2024

2025

ЕКОНОМІЧНИЙ ЕФЕКТ ВІД ДІЯЛЬНОСТІ 
НАБУ ТА САП (за 2025 р.)

21,8+  
МЛРД ГРН 

6,5 МЛРД ГРН



Операція «Мідас» — одна з найрезонансніших за останні роки. Її унікальність в 
масштабності та зухвалості фігурантів, які без жодних повноважень фактично контро-
лювали Енергоатом — стратегічне підприємство з доходом у понад 200 млрд гривень. 

Учасники схеми впливали як на кадрові рішення і закупівлі, так і на фінансові потоки. 
Постачальникам компанії дали зрозуміти: без відкату в 10–15% оплату за контракта-
ми не варто чекати. Ця практика отримала назву «шлагбаум». Усе це стало можли-
вим завдяки зв’язкам учасників злочинної організації в Міненергетики та Енергоа-
томі. Керував оборудкою відомий у медіа бізнесмен, який залучив до неї ексрадника 
міністра та виконавчого директора з фізичного захисту та безпеки Енергоатому.

Для відмивання корупційних грошей зловмисники організували бекофіс у центрі 
Києва, так звану «пральню». Символічно, що приміщення належало родині колиш-
нього нардепа України, а нині російського сенатора Андрія Деркача, якого СБУ обви-
нувачує у державній зраді. 
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За даними слідства, через «пральню» пройшло близько 100 млн доларів США. 
Там не лише вели чорну бухгалтерію, а й виводили готівку через мережу інозем-
них компаній.

Операція «Мідас» тривала понад 15 місяців — з літа 2024 року. За цей час 
зібрали величезний масив інформації, тисячі годин аудіозаписів. На фіналь-
ному етапі залучили практично всіх детективів НАБУ, які провели понад 70 
обшуків у Києві та регіонах, вилучили значний масив документів та готівки.

На поширеність практики «шлагбауму» вказує ще одне викриття. Відкати за 
вчасну оплату наданих послуг просила заступниця гендиректора філії того ж 
Енергоатому. Сума неправомірної вигоди незмінна — 10-15% від вартості робіт. 
Тільки в червні-листопаді 2025 року службовиця одержала близько 1,67 млн 
гривень. Загальна ж сума, яку вона планувала покласти в кишеню — понад 6,6 
млн гривень.
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Розслідування корупції у сфері оборони залишається стратегічним пріори-
тетом НАБУ і САП. У часи, коли кожна гривня має працювати на фронт, розкра-
дання бюджетних коштів на озброєнні чи техніці — це не просто економічний 
злочин, це підрив національної безпеки. 

У другому півріччі 2025 року детективи та прокурори викрили оборудку із 
закупівлею безпілотників для Сил оборони. У 2023 році Держспецзв’язку от-
римала на це з держбюджету 30 млрд гривень. Посадовці побачили в цьому 
не можливість зміцнити армію, а ресурс для збагачення.  За даними слідства, 
керівник одного з департаментів служби розробив схему, за якою дрони заку-
повували за цінами, що перевищували ринкові на 70–90%. Зловмисники про-
думали все до найменших дрібниць. Для перемоги «потрібних» компаній, до 
тендерів залучали підконтрольні фірми, які лише імітували конкуренцію. А щоб 
обґрунтувати космічні ціни, провели маніпулятивні маркетингові дослідження. 
Як наслідок, на закупівлях 400 DJI Mavic 3 та 1300 Autel Evo Max 4T держава 
втратила понад 90 мільйонів гривень. Ці гроші виводили на рахунки підкон-
трольних компаній, зокрема за кордоном. Але антикорупційні органи спрацю-
вали на випередження — на понад 4 млн дол. США на рахунках за кордоном та 
17 млн гривень в Україні наклали арешт.

Ще одна схема, яку НАБУ і САП викрили у звітному періоді, стосується за-
купівель БПЛА та засобів РЕБ у 2024–2025 роках. Цього разу об’єктом наживи 
стали гроші громади, які органи місцевого самоврядування передавали на вій-
ськові потреби. Організована злочинна група, очолювана ексголовою Лугансь-
кої ОДА та нардепом, фактично встановила «податок» на купівлю систем радіо-
електронної боротьби. За підписання договорів із явно завищеними цінами її 
учасники отримували хабарі в розмірі до 30% від суми контракту.
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За схожою схемою закупили FPV-дрони на майже 10 мільйонів гривень. 
Виробник завищив вартість продукції на 80 тисяч доларів США, а учасники 
злочинної групи за погодження цієї закупівлі одержали свій відкат. Окремий 
епізод цієї справи, у якому фігурує виробник БПЛА, торгівля бронюваннями 
через фіктивне працевлаштування. Керівників підприємства, по суті, підозрю-
ють у перешкоджанні роботі ЗСУ.

Не менш важливою є справа про розкрадання 102 млн гривень, які мали 
піти на динамічний захист для бронетехніки ЗСУ. І це у квітні 2022 року, коли 
ворог намагався прорвати фронт. Проте тодішній гендиректор одного з дер-
жавних підприємств вирішив скористатися моментом. Разом зі спільниками 
він уклав договір, за яким комплектуючі купували через фіктивні фірми-про-
кладки за майже втричі завищеними цінами. Як наслідок, збитки бюджету 
перевищіли 102 млн гривень. Завдяки зусиллям НАБУ, САП і СБУ, а також 
перевірці Держаудитслужби та Держфінмоніторингу, ланцюжок легалізації 
брудних грошей розкрили. Колишні посадовці, які наживалися на безпеці тан-
кових екіпажів, постануть перед законом.
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Корупція під час війни завдає особливої шкоди. Вона 
відбирає ресурси, які могли врятувати життя. Це сві-
доме збагачення на чужій біді, по суті — мародерство.

Наочний приклад — розкрадання 140 млн гривень, 
які призначалися для опалення і водопостачання 
прифронтових міст Донеччини. Оборудку, яку НАБУ і 
САП викрили у листопаді, організував керівник депар-
таменту ЖКГ Донецької ОДА. Його спільники діяли за 
звичною схемою: провели прямі закупівлі у завчасно 
визначених фіктивних підприємств, ціну обладнання 
штучно завищили, а сім модульних котелень вартістю 
понад 200 млн гривень доставили у Селидове й Україн-
ськ без документів. У результаті підключили лише дві з 
них, та й ті виявилися бракованими.

Схожа ситуація склалася у Святогірську, де роз-
платилися за роботу, яку проводили без дозволів, 
проєктів і з грубими порушеннями норм. Кустарно 
збудовані об’єкти функціонували не за призначенням, 
а зловмисники тиснули на керівників комунальних під-
приємств, аби ті прийняли їх на баланс. Через цю обо-
рудку держава втратила понад 140 млн гривень, а люди 
залишилися без води та тепла.

Такі схеми є і далеко від лінії фронту — в Києві. Поки 
країна думає, як підтримати захисників, окремі поса-
довці Міноборони знайшли способи заробити на будів-
ництві житла для них. Так, один із підозрюваних обіцяв 
забудовнику перемогу в тендері. Свої «послуги» оцінив 
у 1,3 млн дол. США. Хабар планували передавати ча-
стинами через банківські комірки. Проте схему вчас-
но зупинили: в серпні 2025 року НАБУ і САП викрили 
спільників одразу після отримання першого траншу.
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НАБУ і САП викрили низку корупційних схем за участю чинних народних депу-
татів. Розслідування стосуються підкупу за голосування, махінацій із санкціями 
РНБО та відмивання грошей. 

Найрезонанснішою стала схема підкупу нардепів, аби ті голосували «правиль-
но». Злочинна група мала ієрархічну структуру та чіткий розподіл ролей. Роботу 
координував один із парламентарів. Перед голосуваннями вказівки з номерами 
законопроєктів надсилали у спеціально створеній групі месенджера WhatsApp.
Після голосувань окремим народним депутатам систематично передавали гро-
шові винагороди, які з часом змінювалися. Якщо восени 2022 року платили по 
2000 доларів США, то з серпня 2025 року мінімальна сума винагороди піднялася 
до 5000 доларів США. У грудні п’ятьом народним обранцям НАБУ і САП повідо-
мили про підозру. 

В іншій справі йдеться про викриття злочинної групи на чолі з народною де-
путаткою України. Її учасники запропонували представнику бізнесу за 250 тис. 
доларів США організувати накладення санкцій Ради національної безпеки і обо-
рони України на компанію конкурента.
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Зловмисники стверджували, що можуть передати ці гроші за ухвалення санк-
ційних рішень посадовцям органів державної влади, зокрема членам РНБО. Для 
перестраховки та гарантованого одержання всієї суми хабаря представнику ком-
панії сказали написати розписку про начебто запозичення коштів. Після одер-
жання 125 тис. доларів США «клієнту» повідомили, що цю частину передадуть 
посадовцям РНБО. Утім, ані членам РНБО, ані іншим посадовцям кошти так і 
не передали, оскільки зловмисники не змогли знайти того, хто погодилася би 
вчинити незаконні дії.

Ще один народний обранець заволодів коштами приватного товариства, по-
обіцявши його представникам сприяння в отриманні дозволу на транскордон-
не перевезення мінеральних добрив. Отримавши гроші на рахунок близької 
особи, підозрюваний жодних дій в інтересах компанії не вчинив. Аби відмити не-
законний прибуток, депутат вигадав схему. Спершу понад 9 млн гривень перека-
зали юридичній компанії його родича під виглядом оплати за «юридичні послу-
ги». Потім частину цих коштів витратили на покупку двох елітних авто: BMW X5 M 
та Mercedes-Benz G 63 AMG (відомий як «ґелік»). Нардеп почав відкрито їздити 
на цих машинах, вдаючи, ніби купив їх на чесно зароблені гроші від бізнесу.
Підозра від НАБУ і САП не забарилася. Слідство триває. 
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​У жовтні НАБУ та САП викрили масштабну корупцій-
ну схему, організовану прокурором Офісу Генераль-
ного прокурора спільно з двома адвокатами. 

Зловмисники підбурювали підозрюваного в одному з 
проваджень Національного бюро дати їм хабар — 3,5 
млн доларів США, який нібито призначався для підку-
пу посадовців САП та суддів ВАКС за закриття справи.
За даними слідства, злочинна група діяла у період з 
лютого по вересень 2025 року. Протягом цього часу її 
учасники розробили детальний план передачі коштів 
частинами. Собі відвели в ньому роль посередників. 
Примітно, що в ході реалізації схеми сума хабаря зрос-
ла з початкових 2 млн до 3,5 млн доларів США. На мо-
мент, коли детективи НАБУ викрили схему, зловмисни-
ки встигли отримати від підозрюваного перший транш 
у розмірі 200 тисяч доларів США.  Усім повідомили про 
підозру за ч. 2 ст. 15, ч. 4 ст. 27, ч. 4 ст. 369 Криміналь-
ного кодексу України. Слідство триває.
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Земельні ресурси часто стають заручниками приватних інтересів. Зокрема 
слугують кулуарним домовленостям та легалізації тіньових капіталів.

Прикладом цього стало захоплення 18 гектарів землі під Києвом, де розта-
шований ринок «Столичний», вартістю 160 млн гривень. Усе почалося з кон-
флікту між столичною забудовницею та колишнім депутатом від Партії Регіонів. 
Аби отримати контроль над ринком, забудовниця залучила лояльних посадовців 
обласного Держгеокадастру, які змінили дані в кадастрі. Це дозволило пере-
дати величезний масив землі в оренду підконтрольній компанії. Далі керівник 
фірми-орендаря відмовився від частини ділянок на користь дев’яти підставних 
осіб. Ті через удавані угоди перепродали її компаніям, пов’язаним із тією ж забу-
довницею. Зрештою, сторони порозумілися: забудовниця та екснардеп підписали 
меморандум про спільне використання та забудову землі, а довірена особа остан-
нього офіційно увійшла до складу її власників. У вересні 2025 року детективи НАБУ 
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КОРУПЦІЯ У ЗЕМЕЛЬНІЙ СФЕРІ за клопотанням САП на земельні ділянки наклали арешт. Це завадило їх виве-
денню з власності держави. Організаторам та спільникам повідомили про підозру.

Ще один випадок земельної корупції мав місце на Волині. Голова однієї з де-
путатських фракцій Волинської облради, нардеп у минулому, та голова цієї ж 
фракції у Луцькій міськраді просили 30 тис. доларів США у користувача зе-
мельної ділянки в Луцьку (також екснардеп). За ці гроші обіцяли посприяти ух-
валенню «потрібних» рішень Волинською обласною і Луцькою міською радами, 
аби дозволити будівництво на ділянці багатоквартирного будинку. Екснардеп по-
годився і після затвердження детального плану території дав депутатам частину 
хабаря - 15 тис. доларів США. Після цього Волинська облрада змінила цільове 
призначення землі, що дозволило її забудову.Усі троє отримали підозри від НАБУ 
і САП. Слідство триває.
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Фото: Національний банк України

Поки бізнес та громадяни сумлінно сплачують по-
датки для підтримки Збройних Сил України, окремі 
високопосадовці перетворюють державну службу на 
інструмент для збагачення злочинних угруповань.

Про масштаб проблеми свідчить викриття високопо-
ставлених податківців, які сприяли діяльності кон-
вертаційного центру з мільярдними оборотами. Його 
учасники розгорнули мережу з 200 підконтрольних 
фірм, які масово «штампували» фіктивні податкові на-
кладні. Це дозволяло реальним підприємствам змен-
шувати свої податкові зобов’язання. Упродовж 2020–
2023 років конвертаційний центр підробив документи 
про продаж товарів та послуг на 15 млрд гривень, а 
«схемний» ПДВ перевищив 2,3 млрд гривень. Обо-
рудку прикривали колишній голова Державної подат-
кової служби та заступниця начальника Полтавської 
ДПС. Вони допомагали компаніям центру отримувати 
потрібні рішення та гарантували нездійснення заходів 
податкового контролю. Тільки за підтвердженими да-
ними, через ці маніпуляції бюджет недоотримав 147 
млн гривень. Злочинна організація майстерно прихо-
вувала свою діяльність: документи зберігали на закор-
донних серверах, а для зв’язку використовували VPN 
та іноземні мобільні номери. Проте детективам вдало-
ся дешифрувати чорну бухгалтерію, де посадовці вели 
докладний облік своїх нелегальних прибутків. Наразі 
11 учасникам оборудки повідомили про підозру. Слід-
ство триває.

КОРУПЦІЯ У ПОДАТКОВІЙ
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Морська галузь України роками потерпає від корупційних оборудок.

У другому півріччі НАБУ та САП викрили два масштабні розкрадання, через які в 
бюджеті недорахували десятки мільйонів гривень.

Так, на державному підприємстві «Чоразморшлях» вигадали схему, за якою 
державу ошукали двічі на загальну суму понад 70 млн гривень. Спочатку по-
садовці за безцінь продали головну базу техобслуговування у Чорноморську, 
завдавши збитків на суму 59 млн гривень. Об’єкт площею 4,3 гектари з виходом 
до моря оцінили в 6,5 млн гривень, хоча реальна вартість була в дев’ять разів 
вищою. Зрештою базу купили спільники за 13,5 млн гривень. Аби легалізувати 
майно, його внесли до статутного капіталу приватної фірми. 11,5 млн гривень, які 
держпідприємство все ж отримало від продажу, перерахували підставній компанії 
за нібито обслуговування суден «Геническ» і «Херсонес». Хоча насправді ці кора-
блі стояли в Індії, і ніхто їх не обслуговував.
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КОРУПЦІЯ У ПОРТОВІЙ ГАЛУЗІ Водночас в Ізмаїльському порту діяла організована група, яка за два роки розі-
крала понад 24 млн гривень на закупівлі товарів за завищеними цінами. За-
гальна сума збитків значно більша і наразі встановлюється. Учасники групи на-
перед знали про тендери та прописували умови участі так, щоб відсіяти реальних 
виробників. Перемагали підконтрольні організатору схеми фірми, які й постачали 
товари втридорога. Різницю виводили через ФОПів і ділили готівку між собою. 
Цю схему детективи викрили за результатами оперативно-розшукової спра-
ви, яку почали після аналізу публічних закупівель у системі Prozorro та скарг 
учасників торгів. Частину компаній, задіяних у схемі, вже включили до «чорних 
списків» АМКУ. Активна робота в цьому напрямку триває.
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Детективи НАБУ та прокурори САП системно викривають високопосадов-
ців, які приховують від суспільства дорогі покупки та мають гроші невідо-
мого походження.

У звітному періоді підозру в незаконному збагаченні отримав колишній 
віцепрем’єр-міністр України. Детективи задокументували передачу йому та 
його довіреній особі понад 1,2 млн доларів США та майже 100 тис. євро готів-
кою. Примітно, що підозрюваний був серед відвідувачів так званої «пральні» 
з відмивання корупційних коштів, яку НАБУ та САП викрили під час операції 
«Мідас».

У жовтні про підозру повідомили голові обласної ради та його дружині-нар-
депці, які не вказали у деклараціях за 2021-2023 роки майно вартістю понад 
8 млн гривень. Крім того, подружжя придбало апартаменти та два елітні авто-
мобілі Audi SQ8 без підтверджених джерел доходу на майже 5 млн гривень. За 
матеріалами НАБУ прокурор САП подав позов про визнання необґрунтова-
ними цих активів для їх стягнення на користь держави.

У другому півріччі також викрили столичну суддю, чиї активи (будинок та 
земля на Київщині) на 16 млн гривень перевищували її законні заробітки.  
На сайтах нерухомості вказані об’єкти продавалися за майже 1 млн дол. США, 
а кінцева вартість становила близько 900 тис. доларів США (орієнтовно 24 млн 
гривень. У своїх деклараціях за 2021-2024 рр. суддя занизила їх ціну на понад 
16 млн гривень.

На незаконному збагаченні та декларуванні недостовірної інформації ви-
крили також посадовця СБУ з числа вищого офіцерського складу.  У грудні 
2023 року він придбав квартиру за 21,6 млн гривень та оформив її на члена 
сім’ї. При цьому за договором її вартість лише 12,8 млн гривень. Щоб обґрун-
тувати походження коштів, член сім’ї вказав, що заробив їх як ФОП – від лютого 
2022 року надавав юридичні та консалтингові послуги. Хоча докази свідчать, що 
він такі послуги не надавав. Крім того, не було підтвердження законного поход-
ження решти витрачених на купівлю квартири коштів у розмірі 8,8 млн гривень.
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НЕЗАКОННЕ ЗБАГАЧЕННЯ 
ТА НЕДЕКЛАРУВАННЯ
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РЕЗУЛЬТАТИ НАБУ ТА САП (станом на 31.12.2025)

355 підозрюваних

751 обвинувальний акт

1555 обвинувачених

301 обвинувальний вирок

408 засуджених

РЕЗУЛЬТАТИ НАБУ ТА САП (ІІ півріччя 2025)

103 підозрювані

55 обвинувальних актів

126 обвинувачених

50 обвинувальних вироків

70 засуджених

367 розслідувань розпочато
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ВИКРИЛИ НА КОРУПЦІЇ (ІІ півріччя 2025) ПОСТАЛИ ПЕРЕД СУДОМ (ІІ півріччя 2025)

12 - вищі посадові особи держави

3 - державні службовці категорії 
«А», посадові особи місцевого 
самоврядування першої та другої 
категорій

1- військовослужбовці вищого 
офіцерського складу ЗСУ, СБУ, 
Державної прикордонної служби 
України, Національної гвардії України 
та інших військових формувань

6 - судді усіх рівнів

3 - прокурори

6 - керівники держпідприємств, 
у статутному капіталі якого частка 
державної або комунальної власності 
перевищує 50%

16 - держслужбовці, 
правоохоронці, службові особи 
органів місцевого самоврядування, які 
скоїли корупційні злочини, через що 
інтересам держави завдано збитків на 
суму понад 500 пмпо

1- депутати обласних рад, міської 
ради м. Києва

55 - інші фізичні особи, адвокати

8 - вищі посадові особи держави

6 - державні службовці категорії 

«А», посадові особи місцевого 

самоврядування першої та другої 

категорій

2 - судді усіх рівнів

2 - прокурори

5- депутати обласних рад, міської 

ради м. Києва

22 - держслужбовці, 
правоохоронці, службові особи 
органів місцевого самоврядування, які 
скоїли корупційні злочини, через що 
інтересам держави завдано збитків на 
суму понад 500 пмпо

14 - керівники держпідприємств, 
у статутному капіталі якого частка 
державної або комунальної власності 
перевищує 50%

67 - інші фізичні особи, адвокати



50

ЗАСУДЖЕНІ ЗА КОРУПЦІЮ* (ІІ півріччя 2025)

2 - вищі посадові особи держави

2 - держслужбовці категорії 
«А», посадові особи місцевого 
самоврядування першої та другої 
категорій

1 - військовослужбовці вищого 
офіцерського складу ЗСУ, СБУ, 
Державної прикордонної служби 
України, Національної гвардії України 
та інших військових формувань

5 - керівники держпідприємств

2 - судді усіх рівнів

1- прокурор

1- особи вищого начскладу 
правоохоронних органів та 
контролюючих служб

13 - держслужбовці, 
правоохоронці, службові особи 
органів місцевого самоврядування, які 
скоїли корупційні злочини, через що 
інтересам держави завдано збитків на 
суму понад 500 пмпо

1 - депутати обласних рад, міської 
ради м. Києва

42 - інші фізичні особи, адвокати

*вироки набрали законної сили
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НАБУ-2026: ТРИМАТИ         
ПЕРИМЕТР НЕЗАЛЕЖНОСТІ
Ключовим викликом для Національного антикорупційного бюро України та всієї 
антикорупційної системи у 2026 році залишається збереження периметра інсти-
туційної спроможності та незалежності. У практичному вимірі це означає необ-
хідність підтримувати здатність діяти автономно, професійно та результативно в 
умовах постійно зростаючого зовнішнього тиску.
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Насамперед уваги потребують виклики, пов’язані з подальшим масшта-
буванням Бюро. Зростання організаційної структури, розширення повно-
важень і збільшення навантаження супроводжуються ризиками для збе-
реження інституційної ідентичності. За цих умов особливого значення 
набуває сталість процедур, внутрішня культура, управлінська керованість 
і здатність забезпечувати результативність незалежно від темпів розвит-
ку.

Другий блок викликів стосується рішень, потреба в яких сформувалася не 
лише об’єктивно, а й у часі. Йдеться про створення незалежної експертної 
установи та реалізацію права на автономне прослуховування. Ці інстру-
менти розглядаються як критично важливі для підвищення ефективності 
розслідувань і зменшення впливу зовнішніх чинників на діяльність анти-
корупційних органів.

Окремий вимір викликів формується у сфері законодавчого регулювання. 
Наявні прогалини в правовому полі й надалі використовуються для уник-
нення відповідальності. Їх усунення, оновлення законодавства та подаль-
ша адаптація до стандартів Європейського Союзу є необхідною умовою 
посилення антикорупційної системи. Водночас це залишається складо-
вою міжнародних зобов’язань України на шляху до членства в ЄС.

Особливої уваги потребує питання збереження суспільної довіри. Анти-
корупційній системі було надано великий мандат довіри, який може бути 
утриманий лише за умови послідовної, щоденної та результативної робо-
ти. Відсутність відчутних результатів або сприйняття стагнації неминуче 
впливають на цей рівень і мають враховуватися в подальших управлінсь-
ких рішеннях.

Саме в межах цього периметра - інституційної спроможності, незалеж-
ності та відповідальності - НАБУ входить у 2026 рік, розуміючи, що резуль-
тати роботи в наступному звітному періоді оцінюватимуться насамперед 
за їхньою якістю, стійкістю та реальним впливом.
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ВЗАЄМОДІЯ: НЕЗАЛЕЖНІСТЬ, 
ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ, ДОВІРА

У другому півріччі 2025 року взаємодія Національного 
антикорупційного бюро України з міжнародними партнерами, 
інституціями Європейського Союзу та громадянським суспільством 
залишалася одним із ключових чинників збереження інституційної 
стійкості та незалежності антикорупційної системи.

В умовах постійного зовнішнього тиску та високих очікувань суспіль-
ства міжнародна підтримка набула не лише практичного, а й страте-
гічного значення. Упродовж звітного періоду тривали контакти з пред-
ставниками Європейської комісії, країн G7 та урядів держав-партнерів, 
під час яких послідовно підтверджувалася позиція щодо неприпусти-
мості будь-якого втручання в діяльність антикорупційних органів як не-
обхідної умови європейської інтеграції України.

Підтвердженням цієї позиції стали візити до України високопосадо-
вих міжнародних представників, зокрема Єврокомісарки з питань роз-
ширення Марти Кос та Уповноваженого міністра з європейських справ 
Франції Бенжамена Аддада. Під час зустрічей з керівництвом НАБУ було 
наголошено, що незалежність антикорупційних інституцій є фундамен-
том верховенства права, довіри громадян і міжнародних партнерів, а 
також ключовою передумовою подальшого поступу України на шляху до 
членства в Європейському Союзі.

Важливим кроком у розвитку міжнародної взаємодії стало залучення 
України до антикорупційних механізмів Організації економічного спів-
робітництва та розвитку, зокрема участь у Робочій групі з питань бороть-
би з хабарництвом та запрошення до приєднання до Конвенції ОЕСР 
про боротьбу з хабарництвом. Це стало визнанням прогресу України у 
формуванні інституційної антикорупційної спроможності та водночас 
визначило подальші зобов’язання щодо відповідності міжнародним 
стандартам.

Окремий напрям взаємодії був пов’язаний зі співпрацею з грома-
дянським суспільством. У звітному періоді НАБУ уклало меморандум з 
благодійним фондом «Повернись живим», спрямований на посилення 
доброчесності та захист публічних ресурсів в умовах війни, що стало 
прикладом консолідації зусиль державної інституції та авторитетної гро-
мадської ініціативи.

Саме через таку багаторівневу взаємодію — міжнародну та суспільну 
— НАБУ у другому півріччі 2025 року забезпечувало стійкість своєї 
діяльності, зберігаючи незалежність, відповідальність та довіру.
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ВЗАЄМОДІЯ З ОРГАНАМИ ВЛАДИ
(з 01.07.2025 до 31.12.2025)

14-Комітет Верховної Ради України 
з питань правоохоронної діяльності

8-Міністерство юстиції України

4-Бюро економічної безпеки України

4-Міністерство у справах ветеранів 
України

2-Міністерство закордонних справ

2-Комітет Верховної Ради України з 
питань соціальної політики та захисту 
прав ветеранів

1- Кабінет Міністрів України 

1- Комітет Верховної Ради України з 
питань антикорупційної політики

1- Національне агентство України з 
питань державної служби

1- Міністерство цифрової 
трансформації України

1- Міністерство внутрішніх справ 
України

1- Комітет Верховної Ради України  з 
питань правової політики

1- Офіс Генерального прокурора

1- Державна аудиторська служба

1- Національне агентство з питань 
запобігання корупції

Юристи НАБУ проаналізували 
та надали висновки щодо:

43 
ПРОЄКТИ ЗАКОНІВ 
УКРАЇНИ
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ВЗАЄМОДІЯ З ОРГАНАМИ ВЛАДИ
(з 01.07.2025 до 31.12.2025)

9-Міністерство оборони України

6-Міністерство закордонних справ 
України

5-Міністерство у справах ветеранів 
України

5-Міністерство охорони здоров’я 
України

4-Міністерство внутрішніх справ 
України

3-Кабінет Міністрів України

3-Національне агентство України 
з питань виявлення, розшуку та 
управління активами, одержаними від 
корупційних та інших злочинів

3-Національне агентство України з 
питань державної служби

3-Державна аудиторська служба 
України

3-Національне агентство з питань 
запобігання корупції

2-Міністерство юстиції України

Юристи НАБУ проаналізували та надали висновки щодо:
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ПІДЗАКОННИХ НОРМАТИВНО-ПРАВОВИХ АКТІВ

2-Міністерство економіки України

2-Міністерство соціальної політики, 
сім’ї та єдності України

2-Міністерство розвитку громад та  
територій України

2-Міністерство молоді і спорту

2-Міністерство освіти і науки 

1- Адміністрація Державної 
прикордонної служби України

1- Державна архівна служба України

1- Державне бюро розслідувань

1- Міністерство фінансів України

1- Служба безпеки України

1- Державна служба України з 
надзвичайних ситуацій

1- Пенсійний фонд України

1- Офіс Генерального прокурора

1- Адміністрація Держспецзв'язку

1- Бюро економічної безпеки України
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КОМУНІКАЦІЯ З ГРОМАДСЬКІСТЮ
Публічна діяльність                                                 (з 01.07.2025 до 31.12.2025)

142 відповіді на запити медіа 

97 коментарів для медіа про діяльність НАБУ

27 інтерв'ю українським медіа

44 брифінги та конференції (в т.ч. онлайн)

52 просвітницькі заходи (в т.ч. онлайн)

3468 учасників заходів
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6285
218
3402
263
760

надіслані поштою (в т.ч. електронною)  

звернення, подані до громадської приймальні

звернення до колл-центру          

від юридичних осіб та державних органів

від громадських організацій

11 278

КОМУНІКАЦІЯ З ГРОМАДСЬКІСТЮ
Звернення до Національного бюро                      (з 01.07.2025 до 31.12.2025)

350 запити на доступ до публічної інформації 



Відповідно до статті 26 Закону України 
«Про Національне антикорупційне бюро 
України» надаємо статистичні дані про ре-
зультати діяльності за ІІ півріччя 2025 року 
за QR-кодом

66 6767

Національне Бюро в соцмережах

Звернутись до Національного бюро

info@nabu.gov.ua
(із загальних питань)

спеціальна телефонна лінія:
0-800-213-200

press@nabu.gov.ua 
press.nabu@gmail.com 

(для медіа)




